



Klenot v rakúskom Korutánsku vám ponúkne pestrú škálu zážitkov, krásnej prírody aj kultúry.

MESTO S NÁDYCHOM STREDOMORIA

V regióne na juhu Rakúska je každý deň výnimočný. Pri jeho návšteve vám ako prvý udrie do nosa prenikavo čistý horský vzduch, ktorý je aj v lete príjemne osviežujúci. Letná dovolenka v korutánskych horách so sebou prináša pocit pokoja a relaxu. Centrom regiónu je mesto Villach, cez ktoré preteká rieka Dráva a obklopujú ho hory, ktoré môžete prebádať aj počas peších a cyklistických túr. Mesto vás príjemne prekvapí svojou atmosférou. Napriek tomu, že ste v Rakúsku, užijete si pohodu typickú pre Stredomorie. Villach vďaka za svoju južanskú atmosféru najmä polohe, leží kúsok od talianskych aj slovinských hraníc. Pri prechádzke jeho ulicami môžete obdivovať nádherné zrekonštruované historické budovy na Hlavnom námestí, navštíviť viaceré pekné múzeá, z ochodzu Kostola sv. Jakuba pozorovať mesto z výšky aj peknú krajinu a hory, ktoré mesto obklopujú. Vybrať sa tu môžete aj na zručaninu hradu Landskron, ktorý je známy vďaka tunajším prehliadkam letov orlov. Tie tu žijú vo voliérach a v určité hodiny sa tu konajú letecké šou trvajúce zhruba 45 minút. Pod hradom sa určite zastavte na Affenbergu, kde behajú makaky, ktoré tu v obklopení lesa žijú počas celého roka a vy sa medzi nimi môžete so sprievodcom prechádzať. Chov zvierat



Faaker See

je tu v porovnaní s inými zoologickými záhradami čiastočne voľný, zvieratá žijú v oplotenom zalesnenom biotope s rozlohou 40 000 m². Momentálne ich tu žije vyše okolo 180. Počas leta sa v meste každú stredu a piatok konajú na rieke Dráva multimediálne šou DrauPlus. Vtedy sa o 21.30 hodine nasvietia vodné fontány všakovakými obrazmi, farbami a celé je to doplnené hudbou. Villach je taktiež vyhláseným kúpeľným centrom. Tunajší veľký kúpeľný areál KärntenTherme v južnej časti mesta Warmbad Villach reprezentuje v malom celý kúpeľný svet. S celkovou ponukou fun, fit & spa na rozlohe 11 000 m² sú najmodernejším dobrodružným svetom na juhu Rakúska. Na celkovo štyroch úrovniach poskytujú jedinečnú rozmanitosť ponuky pre rodiny s deťmi, milovníkov wellness, dobrodruhov, športovcov a seniorov. Okrem viacerých vnútorných a vonkajších bazénov tu nájdete aj atrakcie, ako napríklad vodnú

jaskyňu, XXL tobogany, detský bazén, divokú riekku, ale aj hamman, rôzne sauny, aromatické kabíny, plavecký bazén aj veľkú posilňovňu. Turistov láka aj okolie mesta s krištáľovo čistými jazerami, ktoré sa považujú za jedny z najteplejších v Rakúsku a v lete niekedy dosahujú teplotu až 27 stupňov. V susedstve mesta nájdete jazerá hneď dve – Ossiacher See a Faaker See.

MALEBNÉ OSSIACHER SEE

V Korutánsku nájdete zhruba 1200 jazier. Ossiachské jazero východne od mesta je jedným z najkrajších jazier v tejto oblasti. Je asi 10 kilometrov dlhé a 1,5 kilometra široké. Na jeho hladine sa môžete oddávať plachteniu, kajakovaniu, kanoistike, windsurfingu či paddleboardingu. Kúpať sa tu – na rozdiel od našich jazier – nedá len



Ossiacher See

tak všade. Väčšina jeho pobrežia sa nachádza na súkromných pozemkoch, kam sa ísť nedá. Je tu však niekoľko verejných pláží. Bezplatný prístup nájdete v obci Steindorf, malá pláž je v Bodensdorfe a tretou lokalitou je cyklistická pláž St. Andrä na južnom brehu jazera, vhodná aj pre rodiny s deťmi. Na veľkom trávniku si tu budete môcť užívať opaľovanie, ale aj relax v tieni stromov. Na štrkovej pláži sa nachádzajú aj dve móla. Atrakciou pre deti je pri jazere aj zážitkový park Familywald v Ossiachu, kde nájdú lesné ihrisko, chodníky korunami stromov, šmykľavky, ale aj lesnú horskú dráhu Fly-Line, ktorou preletia bukovým lesom nad roklinou a medzi stromami. Okolo jazera nájdete aj viacero kempov. Ak vás kúpanie omrzí, vydajte sa tu na plavbu loďou po jazere. Nastúpíť môžete napríklad v prístave v Landskorne alebo na ďalšej zastávke v Annenheime a počas dvojhodinovej okružnej plavby sa budete kochať jazerom a jeho malebným okolím z inej perspektívy. Plavba má deväť zastávok v obciach okolo jazera a vy môžete vystúpiť a opäť nastúpiť kdekoľvek. Lístky na loď si môžete vopred zarezervovať online.

TYRKYSOVÉ FAAKER SEE

Milovníci kúpania sa môžu vybrať aj na juh k jednému z najmalebnjších jazier v Rakúsku. Teplá a čistá voda a ponuka športových aktivít robí z Faaker See lákavý výletný cieľ. Jazero je známe aj pre svoju nádhernú tyrkysovú farbu vody. Tú spôsobujú jeho prítoky, ktoré napája vodnú plochu jemnučkými časticami vápenca, ktoré potom zostávajú dlho rozptýlené vo vode a než sa usadia na dne, odrážajú svetlo v modrej farbe. Okrem kúpania ponúka jazero a jeho okolie rôzne možnosti rekreačných aktivít vrátane pešej turistiky, golfu, volejbalu, tenisu, ako aj surfovania, plachtenia, veslovania či jazdy na vodnom bicykli. Ku kúpaniu sú k dispozícii pláže Strandbad v obci Faa am See, Sandbang Egg v Neu Egg či Panorama beach v Drobollachu na severe jazera, ktorá ponúka aj jeden z najdlhších toboganov v Korutánsku. Dediny okolo jazera Faak ponúkajú aj

kvalitné zázemie s hotelmi, penziónmi, apartmánmi a kempingami. Nachádza sa tu viacero reštaurácií, kaviarní, krčiem a taverien. Okolo jazera vedie aj niekoľko cyklistických trás pre horské či cestné bicykle. Ak sa zaujímate o botaniku, určite vás tu poteší návšteva biocitrusovej záhrady v obci Faak am See. V tejto jedinečnej stredomorskej biobotanickej záhrade s rozlohou 4000 m² pestujú zhruba 300 odrôd citrusových rastlín z celého sveta, medzi ktorými uvidíte aj vzácne odrody zo zbierok Mediocitrov, exotické kúsky z Ďalekého východu, Afriky, Ameriky, ale aj novšie druhy z Austrálie.

VYVEZTE SA NA GERLITZEN

Vrch Gerlitzten nad Ossiackým jazerom je obľúbenou destináciou aktívnych dovolenkárov počas celého roka. Ponúka aj pekne turistické chodníčky, náročnejšie aj jednoduchšie trasy, tradičné horské chaty s lokálnym jedlom alebo možnosť vyskúšať si nordic walking, zjazd na mountainbike či dokonca paraglajding, alebo zážitkové a tandemové zoskoky. Cesta na vrchol hory vedie priamo od severného brehu jazera z Anenheimu. Kabínková lanovka vás vyvezie z údolnej stanice na medzistanicu Kanzelhöhe a odtiaľ na vrchol Gerlitzten vo výške 1911 m n. m. sa vyveziete štvorsedačkou. Keď ste na vrchole a je pekne počasie, čaká vás úchvatná 360° panoráma s výhľadom na horskú krajinu Korutánska. Navštívíť tu môžete aj najvyššie a najjužnejšie observatórium v Rakúsku, kde si môžete cez ďalekohľad pozrieť vesmír, prípadne si posediť v niekoľkých horských chatách a vyskúšať tu regionálne špeciality. Na rodiny s deťmi na Kanzelhöhe čaká aj dobrodružná aréna, ktorá ponúka alternatívny



Lanovka na Gerlitzten



Cyklistika okolo Faaker See

program k rodinnej turistike. V ponuke tu je šmykanie sa na tubingovej dráhe, minielektrické motokáry pre malých pretekárov, lesná lanová dráha, bungee trampolína či minigolf. Nájdete tu aj cyklotrasy pre malých aj veľkých a taktiež detský bike park, ktorý ponúka akčné cyklistické športy pre deti a mládež od troch rokov. Približne kilometer dlhá trasa Bino Trails bola špeciálne vyvinutá tak, aby vyhovovala potrebám detí a mládeže a zaručovala bezpečnú zábavu na bicykli. Na skúsených horských cyklistov tu čaká PROlitzen Trail, ktorá vedie z Kanzelhöhe po údolnú stanicu.

Náš tip:



Skvelým spoločníkom pri spoznávaní regiónu vám bude aj sezónna korutánska turistická karta KärntenCard, ktorú si môžete zakúpiť napríklad na 1 týždeň za 63 € pre dospelých a 33 € pre deti, prípadne karta Erlebnis Card regiónu Villach, ktorú dostanete zadarmo od ubytovateľa v regióne. S nimi budete mať možnosť bezplatne využívať lanovky, lodnú dopravu, navštíviť múzeá v meste, hrad Landskron, opičí les Affenberg aj kúpele KärntenTherme. S Erlebnis Card môžete využívať aj regionálne vlaky S Bahn a máte v nej aj zľavy na cyklobusy a mnoho ďalšieho.